

“大肚子”吃啥吐啥很正常？ 当心妊娠反应掩盖其他病！

医生提醒：孕12周后，如恶心、呕吐症状逐渐加重，需及时到医院就诊

■见习记者王艳
通讯员徐颖 张颖颖

27岁的郑女士怀孕8周时出现恶心、呕吐，家人一直以为是早孕反应，过段时间就会好的。谁知郑女士怀孕16周后恶心、呕吐的症状反而加重了，吃什么吐什么，甚至出现发热、神志不清，认知能力下降等情况，家人赶紧将她送到杭州市第一人民医院。

接诊的产科主任王志华建议郑女士先抽血做个化验，化验结果显示郑女士血色素、血小板明显下降。再加上这么多的症状集中发生在一个

孕妇的身上，经验丰富的医生判断，郑女士的恶心、呕吐不是早孕反应这么简单。

血液科主任施鹏飞认为郑女士可能患上了TTP即血栓性血小板减少性紫癜，TTP是一种少见且极其凶险的疾病，属于先天性遗传性疾病。经进一步基因测序检测，证实了医生的判断。基因测序是一种新型基因检测技术，能够从血液或唾液中分析测定基因全序列，预测罹患多种疾病的可能。确诊后，医生当即予以血浆置换，连续置换3次，郑女士神志终于清醒，血色素、血小板恢复正常。年轻的郑女士总算死里逃生，宝宝也在妈妈的

腹中安然无恙。

血液科专家钱申贤副院长介绍说，TTP是一种严重的弥散性血栓性微血管病，以微血管病性溶血性贫血、血小板聚集消耗性减少，以及微血栓形成造成器官损害（如肾脏、中枢神经系统等）为特征。临床的五大特征，即血小板减少性紫癜、微血管病性溶血、中枢神经系统症状、发热以及肾脏损害，并称之为TTP五联征，多数TTP患者起病急骤，病情凶险，如不治疗死亡率高达90%。目前最有效的治疗方法为血浆置换术。根据病因可将TTP分为遗传性TTP和获得性TTP，遗传性TTP的基因

突变。仔细询问病史，孕妇幼年时即有血小板减少，且短时间反复发作，更像有先天性因素。医生进一步对孕妇及其父母基因测序，发现其父母均是基因突变携带者，很不幸郑女士就属于先天性遗传发病者。

医生提醒，妊娠呕吐是在怀孕早期很多孕妇都会出现的早孕反应，症状的严重程度和持续时间因人而异，多数在孕6周前后出现，8~10周达到高峰，孕12周左右自行消失。若12周后恶心、呕吐症状反而逐渐加重，要警惕是否患有其他疾病，需及时到医院就诊，以免危害孕妇和胎儿的健康。

健康资讯

浙医妇院新启 “幸福妈妈”药物咨询

本报讯 见习记者王艳 通讯员孙美燕报道 “请问孕38周能吃沐舒坦糖浆吗？”“吃了退烧药可以喂奶吗？”“孕期、哺乳期哪些药需要忌用、慎用？”8月起，准妈妈和新妈妈们有类似的疑问，只要去浙江大学医学院附属妇产科医院妊娠期和哺乳期药物咨询门诊，就可以得到医生详细、正规的解答。

该院药剂科郑彩虹主任介绍，妊娠期和哺乳期是女性一生中最为重要的阶段之一，孕妇和哺乳期妇女用药和普通人用药是不一样的，比如普通人高血压常用的降压药卡托普利，孕妇是不能服用的，此药可引起胎儿肾脏灌注减少。比如治疗慢性乙型肝炎的抗病毒药物替比夫

定可以通过乳汁分泌，哺乳期不宜使用，如果接受了替比夫定的治疗应停止母乳喂养。用药选择关系到孕妈妈和胎儿或者哺乳期妈妈和婴儿的安全，也关系到全家的幸福，为此，该院专门开设了妊娠期和哺乳期用药咨询门诊，8月4日起，每周二下午由经验丰富的妇产科药学专家坐诊。

有关备孕阶段用药对胎儿的影响和风险、妊娠不同时期的用药风险、哺乳期的用药风险、妊娠期常见疾病（妊娠期肝内胆汁淤积症、妊娠期糖尿病等）的用药选择，以及妊娠期和哺乳期其他与用药有关的问题，都可以到该院妊娠期和哺乳期用药咨询门诊咨询问诊。

中国内地老人 患龋齿病比例高

未治疗者高达九成

■颜昊

中华口腔医学会会长、北京大学口腔医院教授王兴8日在香港表示，中国内地中老年龋齿病患者中有约九成没有得到治疗，落后的口腔健康观念也阻碍了老年人获得应有的口腔医疗服务。

王兴在出席香港国际牙科博览会时介绍，根据第三次全国口腔健康流行病学抽样调查，内地65岁以上的老年人患龋齿病的比例高达98.4%，其中未得到治疗的龋齿病的比例为78.9%至91.8%。而65岁以上的老人患各种牙周病的比例也均高于五成。

王兴说，这些数字还不包括牙

齿全部脱落的老年人。目前内地老年人（65岁以上）当中，人均缺失牙齿11颗，全口无牙的比例为6.8%。而牙齿掉光的几乎都是因为牙周病所致。

王兴说，在老年口腔医学服务方面，中国内地与发达国家相比有很大的差距。经济发展、医疗资源以及社会观念都还没有发展到一定的水平，阻碍了老年人获得应有的服务。

王兴认为，老年口腔医学是所有口腔专科中最为复杂的。随着内地老龄化趋势的加剧，问题将越来越严重，老年人的口腔健康问题将成为一个非常重要的社会民生问题，亟须引起政府的重视和解决。

预测乳腺癌风险将有新招

■张家伟

英国帝国理工学院4日发布的一项研究报告显示，血液中白细胞的DNA甲基化水平可作为生物标志物预测乳腺癌风险，帮助女性更好地对该病进行早期预防。

甲基是甲烷分子失去一个氢原子后剩下的部分，能与DNA结合，称为DNA甲基化。该过程能调控基因的活跃程度。此前研究发现，几乎所有类型的癌症都与

DNA甲基化有关。

来自帝国理工学院和意大利一家机构的研究人员合作试验，对一些女性志愿者进行长达9年的跟踪观察，在此期间对她们的血液样本开展对比分析。

据研究报告介绍，观察期内患上乳腺癌的女性与那些没有患此病的女性相比，前者血液中的白细胞DNA甲基化水平较低。研究人员说，这说明白细胞DNA甲基化水平如果低于正常水平，就可视为乳腺癌风险升高。



近日，在杭州市萧山区北干街道荣联村，国网杭州萧山区供电公司带电作业人员头顶烈日，站在带电作业车高高伸起的绝缘斗内，穿着厚厚的绝缘服，开展线路联络开关的搭接工作（如图）。据悉，带电作业在夏季显得尤为重要，电力工作人员在提升设备供电可靠性的同时，又不影响居民的正常用电。当天该次作业成功为周边3000余户居民守住了“清凉”。
徐国锋

海宁烟草打造 专卖法律服务便捷通道

为进一步提供优质高效、全方位的烟草专卖法律服务，海宁市烟草专卖局紧扣三项指标，打造专卖法律服务便捷通道，为广大群众提供便民、高效、及时的基层法律服务。

一是便民为指标，拓展烟草专卖法律资源半径。除在公共媒体上公布举报投诉电话外，在所有卷烟零售户店内张贴便民服务卡，便于群众举报、投诉、咨询。二是以高效为指标，拓展烟草专卖法律宣传半径。根据不同需求，组织专卖执法人员开展送法下基层活动。三是以时为指标，拓展烟草专卖法律服务半径。以首问负责制为基础，为广大群众解答有关烟草专卖管理、服务的问题，对于当场不能解决的，及时安排专卖人员跟进服务，做到事事有落实、件件有反馈。

李林盛

富阳舒力科技有限公司减资公告

经本公司董事会决定：本公司投资总额从680万元减至374万元，注册资本从680万元减至374万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公司公告之日起四十五日内，有权要求本公司清偿债务或提供相应的担保，逾期不提出的视其为没有提出要求。联系电话0571-23238138。

2015年8月11日

杭州寿安堂健康管理有限公司注销清算公告

杭州寿安堂健康管理有限公司注销清算公告：本公司股东已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公司公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州爱赫贸易有限公司注销清算公告

杭州爱赫贸易有限公司注销清算公告：本公司股东已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公司公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

健康常识

癌症免疫治疗 真能提高存活率吗？

专家认为其只能作为一种补充治疗手段

■记者谢邹翔

癌症的标准疗法包括手术、放疗、化疗及其综合治疗手段，虽然能治愈或控制一部分患者，但与我们的期望还有差距。尤其是部分晚期患者，到了无药可医时，便“病急乱投医”，而癌症免疫疗法也就由此火了。

癌症免疫治疗是应用免疫原理和方法，提高肿瘤细胞的免疫原性和对效应细胞杀伤的敏感性，激发和增强机体抗肿瘤免疫应答，并应用免疫细胞和效应分子输入宿主体内，协同机体免疫系统杀伤肿瘤，抑制肿瘤生长。也可称为“生物疗法”、“细胞疗法”或“自体血活化疗法”等等。

浙江省肿瘤医院胃肠肿瘤内科副主任医师朱利明表示，相比其他生物治疗手段，肿瘤的细胞免疫治疗起步略晚，但也历经了30余年的发展，目前国内有许多的医疗机构在开展这些治疗。

细胞免疫治疗需要采集患者自身的细胞进行制备，再回输至患者体内，因此难以规模化生产，这种治疗方法更适于在医疗机构完成从采集、制备到回输的全过程。

社会上、甚至一些医疗机构在肿瘤细胞免疫疗法上所做的广告，如数星一般大包大揽，夸大疗效，这是

一种极不严肃的做法。这些广告有很大一部分宣传的内容不切实际、混淆视听，对身处绝境的癌症患者来说，具有非常强大的诱惑力，这导致很多患者趋之若鹜，为此耽误了正常的治疗，而效果却适得其反。

张近平说，目前临床上所用的免疫疗法有细胞疗法和体液免疫疗法，应用最多的是细胞疗法，如嵌合抗原受体T细胞免疫疗法简称细胞免疫治疗。细胞免疫治疗是通过体外方式补充或者强化体内原有的免疫系统，从而让免疫系统强大到足以杀死肿瘤细胞。

浙江省肿瘤医院化疗中心主任张近平说，癌症免疫治疗在上世纪80年代就开始慢慢热起来，中间冷了一段时间，现在又火起来了。

有专家指出，癌症免疫疗法可以作为癌症综合治疗和个性化治疗的方向之一，但如果将癌症免疫疗法称为可以治愈癌症的第四种方法，则涉嫌夸大宣传。癌症免疫疗法只能作为癌症综合治疗的一种补充手段，并不是说绝对可以治愈癌症。

社会上、甚至一些医疗机构在肿瘤细胞免疫疗法上所做的广告，如数星一般大包大揽，夸大疗效，这是

肿瘤标志物 阳性并不一定患癌

检测超标是个高危提醒
要进一步检查跟踪变化来判读

■记者谢邹翔 通讯员王屹峰

近年来，肿瘤的发病率在上升，老百姓的防癌抗癌意识也逐步提高，越来越多的人在体检中增加了“肿瘤标志物”的检查。就大家关心的这个检查项目，记者采访了浙江省肿瘤医院门诊办公室兼体检中心副主任陈道宝副主任医师。

肿瘤标志物是什么

陈道宝介绍，肿瘤标志物是指特征性存在于恶性肿瘤细胞，或由恶性肿瘤细胞异常产生的，或是宿主对肿瘤的刺激反应而产生的一类物质，并常能反映肿瘤发生、发展，监测肿瘤对治疗的反应。

肿瘤标志物存在于肿瘤患者的组织、体液和排泄物中，能够用免疫学、生物学及化学的方法检测到。目前除了血液、体液（如尿液、胸腹水等）、组织细胞等也可作为肿瘤标志物的检测对象。

据悉，2011年，美国国家癌症研究院公布了全球31个被明确用于癌症检测的肿瘤标志物。陈道宝指出，临检上和体检时常用的血液肿瘤标志物有许多，常需要针对性地综合、合理配置检测。

肿瘤标志物高并不代表患癌

陈道宝表示，肿瘤标志

物可以更早地发现肿瘤，目前，肿瘤标志物检测技术可能是早期发现无症状微灶肿瘤的唯一途径。

众所周知，肿瘤越早发现越早治疗，愈后越好。世界卫生组织指出，如果能早期诊断并及时治疗，90%~95%的肿瘤是可以治愈的。但就目前癌症检查的手段，如X光片、超声、CT、MRI或PET-CT等均难以发现0.5cm以下肿块，多数肿瘤从癌前病变发展到0.5cm以上的占位性病变，需要5~10年。往往有些病人，没有及时被诊断，等到肿块长到可以察觉时，往往是中晚期了，有的甚至发生了淋巴或远处转移，从而丧失了最佳的治疗时期。

肿瘤标志物检测超出了正常范围，是不是就患癌了呢？

“肿瘤标志物检测呈阳性不一定就意味着患有肿瘤，但是一种提示和信号。同时，肿瘤标志物作为普查和健康查体的指标有一定参考价值。”

陈道宝指出，对于肿瘤标志物的数值一次升高尚不能肯定疾病，检测数值也可能跟检测手段、个体差异、饮食等多个因素有关，因此，肿瘤标志物检测结果异常需要通过进一步检查、或定期跟踪肿瘤标志物变化来鉴别、判断。

肿瘤标志物同样可以在已经确诊的肿瘤患者，对于判断肿瘤治疗效果具有重要意义。

初次检测阳性建议每隔三到六周复查

陈道宝表示，对于有症状的人或肿瘤风险人群，肿瘤标志物作为普查和健康查体的指标有一定参考价值。

临检上有肿瘤家族史或症状可疑者，都应立即进行肿瘤标志物检测，以期尽早发现癌症。

陈道宝说：“对于肿瘤标志物初次检测结果阳性而未见任何异常的体检对象，建议每隔三至六周复检一次。”

杭州菲比科技有限公司遗失杭州市工商行政管理局下城分局2009年6月9日核发的注册号为33010300067307的营业执照正、副本；税务登记证正、副本，税号：浙税字330100689082826号；组织机构代码证正、副本，代码：68908226-2，登记号：330100-740016、330100-740016-1，声明作废。

富阳市渌渚镇明家庭农场遗失财务章一枚，声明作废。

杭州尚辰贸易有限公司遗失税务登记证正本，税号：330100311387951；组织机构代码证正、副本，代码：31138795-1，声明作废。

营业执照遗失公告：杭州卓美贸易有限公司遗失杭州市下城区工商行政管理局2014年8月21日核发的注册号为330102000020100的营业执照副本，声明作废。

杭州豪卡汽车零部件有限公司注销清算公告：本公司股东已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公司公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。